

# 3 年高标准建成 30 条文明示范线

## 我市将开展“文明助推乡村振兴”专项行动

本报讯(记者 房伟) 昨日下午,我市召开“文明助推乡村振兴”专项行动部署暨基层宣传思想文化工作与农村文化礼堂建设工作会议。记者从会上了解到,为认真贯彻落实习总书记给横坎头村全体党员的回信精神,积极参与全市“六争攻坚、三年攀高”行动和深入实施乡村振兴战略,切实加强农村精神文明建设和基层文化发展,我市将在全市农村组织开展“文明助推乡村振兴”三年专项行动,从2018年~2020年集中实施农村党员群众培训行动、文明乡风涵育行动、基层文化兴盛行动和文明创建引领行动。

我市将根据新时代农村党员群众学习教育内容和教育对象实际,重点围绕学习贯彻党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想、社会主义核心价值观以及党章党规等编写教材,并建立一支以机关党员干部为主、社会各方面力量参与的教师队伍。

深入推进移风易俗、传承弘扬家风家训、提升农村文明程度和开展乡风文明指数测评。以“家风伴我行”为主题,开展“传家宝”展示活动、“好家训”交流活动和“全家福”拍摄活动。根据《宁波市文明行为促进条例》,研究制定《宁波市农村文明行为指南》,以“垃圾不落地、河道不洗衣、公共场所不吸烟”为重点,引导和规范农村文明行为。

完善农村文化阵地建设、加大农村文体骨干培训、推进文化活动品牌化特色化和加快农村公共文化服务标准化均等化。每年新建农村文化礼堂300家以上,争取到2020年实现全市行政村农村文化礼堂全覆盖。

深化农村文明示范线创建、文明村镇创建、文明家庭创建和文明校园与公共服务窗口文明单位创建。到2020年要高标准建成30条“五彩四明”“斑斓海岸”“绚丽浙东”山村、渔村、农村三种不同类型文明示范线,推动更多的村镇进入省、国家级文明村镇行列,争取到2020年区县(市)级及以上文明村镇比例达到80%以上,各级各类文明家庭比例不低于50%,区县(市)级及以上文明校园与公共服务窗口文明单位建成率达到100%。



工人们在鄞州公园景观湖种植沉水植物。

## 鄞州打造会呼吸的“水下森林” 促进河道自净循环使河水更清澈

本报讯(记者 边城雨 通讯员 包静琴 文/摄) 昨天,市民马先生到鄞州公园游玩时,发现公园景观湖的水已经抽干,工人们正在种植水草,心里很纳闷。“种的矮生苦草,主要是为了净化公园湖水的水质。”鄞州区综合行政执法局(城管局)内河处工作人员黄丽洁告诉记者,“为了美化内河环境,改善内河水水质,近期重点对鄞州公园景观湖的‘水下森林’进行补种。”

记者从鄞州区综合行政执法局(城管局)内河处了解到,所谓的“水下森林”,是指通过种植矮生苦草、轮叶黑藻、菹草、金鱼藻、莼齿眼子菜、伊乐藻等沉水植物,在水底构建一个能够吸收湖水中的营养物质,减少水体的富营养化污染,又可供小鱼小虾栖息、螺蛳繁衍的生态系统。同时,通过构筑水下生态链,使水里的植物、动物能相互依存相互制约,保证水下食物链的平衡,增加水体的自净能力,像人一样会呼吸、能呼吸,水体变得更清澈。

相关人士告诉记者,“水下森林”由于其根系在底泥,能吸收水里和泥里的污染物,净化效果较种植浮水植物和挺水植物更为彻底,能够有效促进河道的自净和循环。鄞州区综合行政执法局于2014年在院士公园河尝试打造了60000平方米的“水下森林”,又于2015年在鄞州公园景观湖打造了40000平方米“水下森林”。相关数据显示,目前院士公园河、鄞州公园景观湖水水质已从劣V类上升到了II类。

据了解,鄞州区综合行政执法局还在付家畲河、院士公园二期景观湖、黄鹂河、下张河种植了沉水植物,形成“水下森林”。

# ☆ 5月28日 盛大开业 好礼送不停

# 恒大五交化家居商城

五金/陶瓷卫浴/地板木业/  
橱柜厨电/灯具/家具/  
软装板材/管道等产品  
**无所不包**

地址: 宁波鄞县大道和福庆路的交叉口  
(107、109、902、906、158、165、690路等公交车直达)  
电话: 88233333 88449888

地理环境优越  
交通四通八达

摊位宽敞出入便利  
经营环境出类拔萃